

CITTA' DI SOMMA LOMBARDO UFFICIO PROTOCOLLO
20 MAG. 2016
PERVENUTO - DEPOSITATO

Assemblea del quartiere Coarezza  
del 10-05-16

Il giorno 10-05-16, alle ore 21:00, nella sala civica di via C. Colombo, a Coarezza, si riunisce l'assemblea di quartiere. Sono presenti: l'Assessore ai lavori pubblici Edoardo Piantanida, i Segretari di quartiere Gianni Buzzetti, Ileana De Galeazzi, Silvana Ferrario. Viene designato all'unanimità Presidente dell'assemblea Antonio De Galeazzi. Viene discusso il seguente ordine del giorno: dove realizzare € 15.000,00 di nuove asfaltature.

Silvana Ferrario presenta in sintesi il verbale della seduta precedente del 21-03-16, evidenziando le richieste presentate dai cittadini in quella sede e le risposte dell'Amministrazione. Nell'analisi di tali punti Ileana De Galeazzi evidenzia che il rappezzo di ciottoli in via San Rocco è stato fatto in modo approssimativo, al punto che sono avanzati molti ciottoli, ancora ammonticchiati al lato della strada.

L'Assessore Piantanida invita a segnalare con immediatezza queste mancanze in modo che si possa richiamare subito la ditta che ha eseguito i lavori.

Vincenzo Antonelli chiede anche per Coarezza una casetta per la distribuzione dell'acqua.

L'Assessore Piantanida sostiene che bisogna verificare l'effettiva necessità di tale iniziativa per Coarezza, data l'esiguità della popolazione.

Rita Michelini segnala nuovamente un grosso ramo reciso sospeso su via Colombo, che rischia di cadere al primo temporale.

Gianni Buzzetti evidenzia la pericolosità delle buche in via Colombo, nella parte di strada di competenza di Golasecca e propone di segnalare la situazione al Prefetto, poichè Golasecca, nonostante l'accordo intercorso con il comune di Somma, non interviene.

L'Assessore Piantanida, per quanto riguarda il risanamento del BUZUM, comunica che c'è la copertura finanziaria per mettere in atto un intervento radicale, con la creazione di un pozzo perdente in grado di evitare i periodici allagamenti.

Si passa ad analizzare il punto all'o.d.g. e l'Assessore Piantanida informa che i tecnici hanno effettuato un sopralluogo, in seguito al quale sono state evidenziate come aree di intervento la via Fiume, la via Traghetto e l'Alzaia.

Antonio De Galeazzi chiede dopo quanti anni, pagando gli abitanti gli oneri di urbanizzazione, viene asfaltata una strada.

L'Assessore Piantanida informa che non c'è un termine.

Rita Michelini chiede informazioni sulla modalità di asfalto delle strade bianche.

CITTA' DI SOMMA LOMBARDO PROTOCOLLO GENERALE
20 MAG. 2016
Prot. N. <u>11402</u>
Cat. <u>II</u> Cl. <u>16</u> Fasc. ....

SEGR  
LP 1  
PL  
Ass. Nocchi  
Ass. P. Autierca.

Sind

L'Assessore evidenzia le modalità per realizzare tali asfaltature.

Ileana De Galeazzi propone di asfaltare il pezzo della via Damiano Chiesa non ancora asfaltato; oppure di sistemare la via Traghetto, dove il marciapiede è in stato di abbandono; oppure di asfaltare il pezzo di via Cascine dopo la proprietà Urrico.

Antonelli Vincenzo propone la sistemazione della piazza San Sebastiano.

L'Assessore Piantanida chiarisce che la piazza sarà sistemata l'anno prossimo.

Silvana Ferrario propone di intervenire in via Cascine nella parte ancora bianca, utilizzando l'asfalto ecologico.

L'Assessore Piantanida, visto che ci sono diverse proposte di intervento, informa che lunedì 16-05-16 lo staff dell'Ufficio Tecnico verrà a Coarezza per esaminare, con il Comitato di Quartiere, le varie possibilità per valutarne la fattibilità.

Antonio Fantoni racconta un episodio avvenuto nel 2012, di cui è stato protagonista, quando un albero del Monumento ai Caduti ha invaso, cadendo, il suo giardino.

Ileana De Galeazzi chiede la manutenzione del cimitero e il contenimento della siepe di via San Rocco, mediante opportune potature.

L'Assessore informa che la convenzione con la Naturcoop finora prevede due potature l'anno.

Rita Michelini propone di valorizzare le bellezze naturali della frazione, rendendo pedonale l'Alzaia e creando così un percorso di collegamento con l'ostello del Panperduto. A questo scopo servirebbe asfaltare la via Orsa, un pezzetto ogni anno, in modo da fornire agli automezzi un passaggio alternativo all'Alzaia.

Ileana De Galeazzi sottolinea che l'Alzaia è stata pedonale per poco tempo, per l'opposizione dei pescatori. La via Orsa, nel contempo, era stata trattata con asfalto ecologico, in modo da consentire il passaggio delle autovetture; ma l'abuso nel passaggio delle auto e la mancanza di manutenzione hanno reso inefficace tale intervento di risanamento.

Rita Michelini chiede dove verranno realizzati gli attraversamenti pedonali in via Colombo e in via Fantoni.

L'Assessore chiarisce che bisogna giustificare la realizzazione di tali rallentatori del traffico con un passaggio pedonale; ne verranno costruiti uno in via Colombo e uno in via Fantoni, in corrispondenza delle abitazioni.

Rita Michelini sottolinea la pericolosità dell'incrocio di via Nazario Sauro con via Colombo, in quanto, per la presenza degli specchi, le auto non rispettano lo stop.

Giuseppe De Bernardi informa che le auto risalgono contromano la piazza San Sebastiano e

propone una telecamera. Sostiene la necessità di creare una fermata unica per l'autobus davanti al Circolo.

Lino Bellin segnala buche in via Fantoni, verso Golasecca.

Vincenzo Antonelli chiede venga effettuato il diserbo dei marciapiedi e dei bordi strada.

L'Assessore informa che sono previsti due diserbi all'anno, che verranno aumentati a tre col nuovo capitolato: a marzo, maggio e settembre.

Rita Michelini chiede se viene effettuata la disinfestazione.

L'Assessore risponde che vengono realizzate due disinfestazioni all'anno.

Silvana Ferrario evidenzia la necessità di risanare il marciapiede di via Cascine, che, col marciapiede di via Traghetto, sono gli unici esistenti a Coarezza. Sottolinea che, se i cittadini provvedono al diserbo e alla pulizia del pezzo di strada adiacente alla loro abitazione, verrebbe fornito un importante contributo al decoro del quartiere e un aiuto all'Amministrazione.

L'Assessore informa che nel 2017 verranno distribuiti sacchi per la raccolta dell'indifferenziato ad ogni famiglia, muniti di microcip; il 2017 sarà un anno di prova, mentre per il 2018 si prevede il pagamento di una tariffa fissa più il costo per l'indifferenziato: si spera in questo modo di invogliare a una maggiore collaborazione per la raccolta differenziata.

L'assemblea ha termine alle ore 22:30

La segretaria

*Silvana Ferrario*

Coarezza, 10-05-16

Il Presidente

*[Signature]*

I Segretari di quartiere

*[Signature]*

*Gleanade Galeazzi*  
*Silvana Ferrario*